

# 住房和城乡建设部： 今年全国建设不少于1000个城市“口袋公园”

新华社北京8月9日电（记者王优玲）住房和城乡建设部9日发布通知称，将推动全国于2022年建设不少于1000个城市“口袋公园”，为群众提供更多方便可达、管理规范的公园绿化活动场所。

根据《住房和城乡建设部办公厅关于推动“口袋公园”建设

的通知》，“口袋公园”在选址上，要优先选择公园绿化活动场所服务半径覆盖不足的区域。在设计和建设上，要注重保护原有地形地貌和大树老树，优先选用乡土植物；充分考虑周边群众需求，增加活动场所，落实适老化和适儿化等要求。

“口袋公园”是面向公众开

放，规模较小，形状多样，具有一定游憩功能的公园绿化活动场所，面积一般在400平方米至10000平方米之间，类型包括小游园、小微绿地等。因其小巧多样、环境友好、方便群众使用等特点，受到群众的普遍欢迎。

通知要求，各省级住房和城乡建设（园林绿化）主管部门要研究

制定本地区《2022年“口袋公园”建设实施方案》，主要包括建设计划（含数量、位置、占地面积以及落实建设资金等情况）、推动工作的具体举措以及保障措施等，每个省（自治区、直辖市）力争2022年内建成不少于40个“口袋公园”，新疆、西藏等地可结合实际确定建设计划。

# 国内首条稀土永磁磁浮轨道交通工程试验线竣工



8月9日，“红轨”试验线列车停靠在江西兴国县永丰站。

（新华社记者 胡晨欢 摄）

新华社南昌8月9日电（记者陈毓珊 贾伊宁）9日，国内首条稀土永磁磁浮轨道交通工程试验线——“红轨”，在江西兴国县正式竣工，并实现将稀土永磁磁浮技术与空轨技术结合，建成中低速、中低运量的新制式轨道交通系统。

“红轨”试验线由江西理工大学牵头，与江西兴国县人民政府联合中铁六院、中铁工业、国

家稀土功能材料创新中心等单位共同完成。正线全长约800米，均为钢构高架线，磁浮列车采用2车编组，载客能力为座席32个、定员88人，最高设计运行速度为80公里每小时。

当日9时30分，一组红白相间的空轨列车悬浮在蓝色轨道下方，在当地群众的注视下，缓缓驶出兴国县永丰站，沿站前大道

东侧绿化带，一路向北至静音调库，全线用时约4分钟。

中国中铁股份有限公司副总裁李新生表示，试验线依托的新型稀土永磁磁浮轨道交通系统由江西理工大学于2014年首次提出并牵头研发，2021年由中国中铁下属企业承接该技术成果的落地转化建设工程，我国具有完全自主知识产权。

中铁六院集团总经理陈国栋介绍，“红轨”拥有独立的路权，单趟运量不到地铁运量的一半，但造价仅为地铁的五分之一，不仅适用于城市、景区、机场接驳、商务中心、特色小镇等常规环境，在沿江、环湖、海边、高寒、荒漠等特殊条件下也能大展身手，试验线的竣工将助力绿色交通与低碳出行。

新华社北京8月9日电  
新华社记者

“音乐会+露营”“景区+露营”“集市+露营”……这个暑期，许多地方举办多种形式的露营主题活动引爆夏日消费热潮，成为令人瞩目的市场亮点。

## 露营热度持续攀升

7月中旬，北京世园公园举办露营文化节，开辟出28万平方米营地，提供1000多个露营地位，让人们玩转仲夏；8月初，各地一些房车旅游爱好者们齐聚新疆特克斯喀拉峻草原露营，感受星空下天山里别具一格的浪漫；上周，吉林省首届露营生活节开幕，各大品牌露营产品集中展出，60多项丰富多彩的露营相关活动陆续推出……

近期，各种形式的露营主题活动在全国多地开展。资深露营爱好者张丹感慨：“露营越来越火，人越来越多。”

自2020年以来，露营热度持续攀升，并在今年呈现加速爆发的态势。大众点评数据显示，今年上半年，露营搜索量较去年同期上涨447%，被分享过露营相关评价的线下商户数量同比上涨240%。

旅游运营商中山考拉负责人介绍，今年以来，受疫情影响，1月至5月“酒店+景点”组合商品的销量仅为去年的二至三成，露营商品的销量却同比增长了3倍以上。

同时，随着露营走热，“露营+”的创意概念顺势而生。“露营+景区”“露营+美丽乡村”“露营+亲子活动”等不断涌现，露营与更多场景、活动结合起来。

河北涿源以“星空”“云海”等景观为特色，推出系列露营项

## “音乐会+露营”“景区+露营”“集市+露营”……

# 露营产业引爆夏日消费热潮

目；贵阳市天河潭旅游度假区举行荧光跑+露营嘉年华；青岛、厦门等城市举办“潮人露营音乐会”。同时，剧本杀、相亲、研学等也被纳入露营活动内容。

## 拉动上下游产业发展

企查查数据显示，我国现存露营相关企业6.06万家。其中，2020年新增9690家，2021年新增2.19万家，2022年至7月末，新增1.78万家。

配套装备产品市场随之火热。今年“618购物节”期间，多个购物平台露营装备销售火爆。《百度×京东618消费趋势洞察报告》显示，便携桌椅、救援装备、帐篷/垫子、野餐用品成交额同比增长541%、227%、165%、142%。天猫“618”第一波，包括帐篷、天幕、防潮垫、营地车在内的露营相关商品销售同比增长超2倍。6月1日至7月31日，美团上露营相关商品的整体订单量比去年增长超30%。

多位露营爱好者告诉记者，如今的露营更追求精致，强调形式和氛围，拍照要好看。“原来只带帐篷、睡袋、必备的食物和水。”张丹说，现在从天幕、投影仪到咖啡机、氛围灯、鲜花等，仪式感拉满。

户外品牌牧高笛近日发布的《2022年半年度业绩预增公告》显示，国内露营装备市场需求旺盛，公司自有品牌的露营装备及周边线

上自营渠道上半年收入同比增长248%左右，线下渠道同比增长338%左右。

“目前多家生产露营装备的企业产能已经饱和，订单排到了6至8个月以后。”户外品牌自在之地负责人杰瑞透露。

随着房车露营爱好者增多，房车销售市场一路升温。中国汽车流通协会发布的数据显示，2022年一季度全国房车市场销售2425辆，同比增长17%，销量为近5年同期最高。今年“五一”假期，深圳等地房车营地火爆。“营地30多个房车位全部订满，以往没有这种情况。”一位房车营地负责人说。

根据艾媒咨询发布的研究报告，2021年中国露营经济核心市场规模达到747.5亿元，同比增长62.5%；带动市场规模3812.3亿元，同比增长率为58.5%。预计2025年中国露营经济核心市场规模将上升至2483.2亿元，带动市场规模将达到14402.8亿元。

## 多措并举引导露营产业规范健康发展

中国汽车流通协会房车分会副会长廖红斌认为，国际露营市场上80%的装备都产自中国，我们的露营装备产业具有优势。

成都大牧户外露营装备一站式体验馆负责人沈健表示，未来大家对露营的诉求可能会有所不同，定

# 国台办： 吴钊燮有关言论 再次暴露出其顽固谋“独”本性

新华社北京8月9日电 国台办发言人马晓光9日在答记者问时表示，吴钊燮是“台独”顽固分子，有关言论颠倒是非、混淆视听，再次暴露出其顽固谋“独”本性。

有记者问：吴钊燮再度大放厥词，诬称大陆无理“挑衅”，对台“军事威胁”改变现状，呼吁爱好“民主、自由”的国家支持台湾，维护台海现状。对此有何评论？马晓光作上述回应。

马晓光指出，世界上只有一个中国，台湾是中国的一部分。尽管海峡两岸尚未完全统一，但大陆和台湾同属一个中国的事实从未改变，中国主权和领土从未分割。这是两岸关系的法理与现实。无数事实充分证明，民进党当局是台海现状的破坏者。民进党上台以来，拒不承认体现一个中国原则的“九二共识”，公然散布“中华民国台湾”、“两岸互不隶属”等“两国论”谬论，这不是企图改变现状是什么？

马晓光说，民进党当局企图靠出卖民族利益，靠外部反华势力，特别是“倚美谋独”实现政治野心。佩洛西窜台闹剧充分说明，民进党当局是不折不扣的挑衅者。民

进党当局不断煽动两岸对立对抗，推行“台独”活动，勾连外部势力公然挑战国家主权和领土完整，严重破坏台海和平稳定，严重损害两岸同胞共同利益和中华民族根本利益，这不是挑衅是什么？

马晓光指出，在我们一系列坚决有力的反制措施下，民进党当局不思悔改，反而公然歪曲事实，把自己包装成“受害者”的角色，“告洋状”，编造“威权”与“民主”的叙事，掩盖其谋“独”挑衅的本质与行径。众所周知，西方反华势力口中的所谓“民主”不过是干涉别国内政的借口，而民进党当局口中的所谓“民主”更是其煽动“反中抗中”、谋“独”挑衅的“遮羞布”。

马晓光表示，我们捍卫国家主权和领土完整的斗争得到国际社会的广泛支持。世界上绝大多数国家对一个中国原则有清醒的认识，对是非曲直有正义的判断，对民进党当局谋“独”危害有充分的警惕。民进党当局胡词狡辩欺骗不了台湾民众和国际社会。

马晓光说，我们正告民进党当局，如果在挟洋自重、谋“独”挑衅的邪路上不收敛，必将遭致更加严厉的打击。

# 东部战区接续开展联合演训

新华社南京8月9日电（记者李秉宣 韩学扬）9日，中国人民解放军东部战区继续在台岛周边海空域进行实战化联合演训，重点组织联合封控和联合保障行动。

战区空军出动预警机、歼击机、加油机、干扰机等多型多批战

油、对海支援等演训。空中作战兵力着力检验了复杂电磁环境下的态势感知、战术选择和战法运用能力。支援保障兵力密切协同，保证空中作战兵力长时在空中，持续遂行封控任务。任务部队还在战区统一指挥下，进行了海空联合搜救、弹药物资补给、装备器材抢修、伤员救护转运等训练。

# 梦天实验舱运抵文昌航天发射场

新华社北京8月9日电 记者从中国载人航天工程办公室了解到，中国空间站第2个实验舱段——梦天实验舱已完成出厂前所有研制工作，于近日运抵文昌航天发

射场。后续，梦天实验舱将按计划开展发射场各项总装和测试工作。

目前，发射场设施设备状态良好，参试各系统正在有序开展各项任务准备。

# 海南本轮疫情总体上升趋势趋缓

新华社海口8月9日电（记者刘邓）8月9日0时至12时，海南全省共报告阳性感染者40例，其中确诊病例32例，无症状感染者8例。无新增涉疫市县，全省疫情总体上升趋势趋缓。

这是记者从海南省新闻办9日举行的第四十三场新冠肺炎疫情防控新闻发布会上获悉的。海南省卫生健康委员会副主任李文秀在会上通报，截至9日12时，海南省本轮疫情累计报告阳性感染者1899

例，其中确诊病例1314例，无症状感染者585例。

海南已统筹调度，启动滞留游客返程工作。9日16时28分，第一批125名滞留游客已乘机返回西安。

下一步，海南将加快救治能力建设，尽快使方舱医院床位达到1万张；加大隔离点整体储备力度；同时，确保每轮全员核酸筛查在24小时内完成。争取在较短时间内实现社会面清零。

# 首批滞留三亚游客返程



8月9日，滞留三亚的游客进入三亚凤凰国际机场准备登机返程。

当日，首批125名滞留三亚的游客搭乘飞机返回西安。

8月9日，海南省新冠肺炎疫情防控指挥部发布《关于滞留海南旅客离岛返程有关事宜的公告》。按照公告要求，三亚成立游客返程服务专班，制定转运具体实施方案，按照分类施策、分批转运、安全有序、严防外溢原则，对滞留旅客感染传播风险进行评估研判，对符合防疫条件的滞留旅客，有序安排返程。（新华社记者 郭程 摄）